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FOLDRAJZ
8. évfolyamos tanuldk szamara
1. forduloé

| Ossz.pontszdm: [50p | ‘

Bekuildési hataridé: 2016. oktober 14.

Iskola hosszi bélyegzoje:

1. K6zetek csoportositasa 10 pont/
ird a tablazat megfelel6 helyére az alabb felsorolt kézetek betdjelét!

A-bazalt ; B-16sz; C-granit; D-mészkd; E-marvany; F-riolittufa; G-homokkd; H-feketeszén; I-andezit;
J-bauxit

Kozetek

Magmas Metamorf Uledékes
kozetek kozetek kozetek

= <

Mélységi Vulkani Vulkani Tormelékes Vegyi Szerves
magmas kiomlési tormelékes | liledékes uledekes uledékes
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2.IGAZ - HAMIS ALLITAS — EGY KIS FOLDTORTENET 10 pont/

Utmutaté: Dontsd el, hogy az alabbi allitasok igazak-e, vagy hamisak! Az igaz allitast ,,1”, a hamis
allitast ,,H”betlivel jelold az allitas utan!

1. AFold torténeténél Gskorrdl, ékorrdl, kozépkorrdél és Ujkorrdl beszéllink.

2. Afoldtorténeti korbeosztds a ndvény- és allatvilag fejlédése alapjan tortént.

3. A kozépidd végén kezdett felgylir6dni a Pacifikus- és az Eurazsiai-hegységrendszer.__
4. Az did6ben jelent6s mennyiség( feketek6szén képz6dott.

5. A dinoszauruszok a negyedid&szakban haltak ki.

6. Az 6sid6ben alakult ki a Variszkuszi-hegységrendszer.

7. Az 6id6ben kezd6dott az 6zonpajzs kialakuldsa.

8. Az els6 szarazfoldi névények a kdzépidében jelennek meg._

9. A harmadid@szakban jelentGs kéolaj és foldgaztelepek keletkeztek.

10. A negyedidGszak kezdetét a jégkor jelenti.

3. NEGYFELE KAPCSOLAT-FOLDRAJZI OVEZETESSEG 10 pont/

Utmutato: A nagybetiivel jelolt fogalmak és az allitasok kozotti kapcsolatot kell felismerned!
El6szo6r az allitast olvasd el, és azutdn keresd meg hozza a megfelel6 fogalom bet(ijelét! Valaszodat
ird az allitas utani vonalra!

. Egyenlit6i 6v
. Atmeneti 6v
. Mindketté

. Egyik sem
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. Két évszak jellemzi: egy csapadékos és egy szaraz.

. A Kongd-medence ehhez az 6vhoz tartozik.

. Ebben az 6vben egyenletes a folydk vizjardsa.__

. Ebben az 6vben a nyugatias szelek az uralkoddak.__

. Allatvildga gazdag._

. Termesztett novényei a kakad, banan, kdkuszpalma.

. A forré 6vezetben helyezkedik el.____

. Jellemz6 talajtipusa a mez6ségitalaj.

. Uralkodd szélrendszere felvaltva a passzat fel-és leszallé aga.
10. Természetes novénytakardja a szavanna.
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4. AFRIKAI FELFEDEZOK, UTAZOK 7 pont/

Figyelmesen olvasd el az alabbi allitasokat, majd ir a megfelel6 személy nevét az allitasok utani
vonalra!

1. O kutatta fel a Ruwenzori-vulkdnt, a Viktdria-tavat, a Nilus forrasvidékét.

2. Misszionarius orvosként 30 évet toltott a feketék kozott, 6 fedezte fel a Viktoria-
vizesést.

3. Nevét 6rzi egy vulkan Afrika térképén, 6 fedezte fel a Rudolf-tavat is.

4. A Kongé és a Zambézi vizvalasztdjat és forrasvidékét kutatta fel, feleséglil vette egy helyi fejedelem
lanyat.

5. 1486-ban érte el Afrika déli csucsat, felfedezte a Jéreménység-fokat és megtalalta a Kelet-Indidba
vezetl tengeri utat.

6. Nem tudomanyos kutatéként érkezett Madagaszkarra, hanem azzal a francia megbizassal, hogy ott
gyarmati telepeket létesitsen. Kés6bb a malgas 6slakossaghoz partolt, akik kiralyukka
valasztottak.

7. Szobra a Magyar Foldrajzi Mizeum elétt all Erden, melyet 8 alapitott.1967-68-ban szervezett
expediciét Afrikdba.

5. NEGYFELE KAPCSOLAT-SARKVIDEKEK 13 pont/

Utmutato: A nagybetiivel jelolt fogalmak és az allitasok kozotti kapcsolatot kell felismerned!
ElGszor az allitast olvasd el, és azutan keresd meg hozza a megfelel6 fogalom bet(ijelét! Valaszodat
ird az allitas utani vonalra!

. Arktisz

. Antarktisz

. Mindketté
. Egyik sem
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. Az alacsony hémérséklet miatt a csapadék legtobbszor ho formajaban hullik.
. Itt taldlhato a Fold legnagyobb szigete.

. Ondll6 kontinens.

. A sarkpontokon fél évig van éjszaka és fél évig nappal.

. Természetes novénytakardja a tajga.__

. M(ik6d6 vulkanja az Erebus.

. Itt talalhato a Vosztok kutatédllomas.

. Teriiletén tilos a banyakincsek kiaknazasa.__

. Cimerallata lehetne a jegesmedve.

10. Sarkpontjanak hosszusaga: ny. h. 0°-180° k. h. 0°-180°.
11.. A hideg éghajlati 6vezetben fekszik.

12. Az amerikai Peary érte el elsGként a sarkpontjat.

13. Kristalyos alapzatat tébb km-es jégpancél fedi.
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